



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE
SEKTOR ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA
I OCJENU PRIHVATLJIVOSTI

KLASA: UP/I-352-03/23-05/25

URBROJ: 517-10-2-3-23-4

Zagreb, 5. travnja 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode, OIB 19370100881, temeljem članka 48. stavaka 5., 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Krapinsko-zagorske županije, Magistratska 1, 49000 Krapina, OIB 20042466298, nositelja izrade Plana gospodarenja otpadom Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine u predmetu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Plana gospodarenja otpadom Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Plan gospodarenja otpadom Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine prihvatljiv za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

Obrazloženje

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 1. ožujka 2023. godine od Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Krapinsko-zagorske županije, Magistratska 1, 49000 Krapina, nositelja izrade Plana gospodarenja otpadom Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine, zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Plana gospodarenja otpadom Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine (dalje u tekstu: Plan).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Programu, nositelju izrade Programa te razlozi izrade Programa, a u tiskanom obliku priloženi su Odluka o izradi Plana gospodarenja otpadom Krapinsko-zagorske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine (KLASA: 351-01/23-01/17, URBROJ: 2140-02-23-3 od 28. veljače 2023.) i Obrazac o ocjeni o potrebi strateške procjene na okoliš od 21. veljače 2023. godine.

U postupku je utvrđeno da je zahtjev nepotpun te je ovo Ministarstvo Zaključkom KLASA: UP/I-352-03/23-05/25, URBROJ: 517-10-2-3-23-2 od 1. ožujka 2023. godine zatražilo nadopunu zahtjeva. Ovo Ministarstvo zaprimilo je 27. ožujka 2023. godine od Upravnog odjela za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Krapinsko-zagorske županije traženu nadopunu (KLAS: 351-01/23-01/17, URBROJ: 2140-08/1-23-8 od 21. ožujka 2023. godine) s pojašnjenjima (dalje u tekstu: nadopuna). Nacrt Plana nije dostavljen s obrazloženjem da je proces izrade istog tek započeo.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev, priloženu dokumentaciju i dostavljenu nadopunu te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša Krapinsko-zagorske županije, Magistratska 1, 49000 Krapina. Obuhvat Plana odnosi se na administrativno područje Krapinsko-zagorske županije i donosi se za vremensko razdoblje od 2024. do 2029. godine.

Razlozi za izradu Plana sadržani su u odredbi članka 111. Zakona o gospodarenju otpadom (Narodne novine, broj 84/2021) temeljem koje je izvršno tijelo jedinice područne (regionalne) samouprave, odnosno Grada Zagreba dužno na svom području predložiti donošenje i osigurati provedbu plana gospodarenja otpadom, a temeljem odredbe članka 173. Zakona o gospodarenju otpadom jedinica lokalne (područne) samouprave i Grad Zagreb dužni su donijeti plan gospodarenja otpadom do 1. siječnja 2024. godine.

Plan će obuhvatiti mjere i aktivnosti kako bi se ostvarili ciljevi gospodarenja otpadom propisani Zakonom o gospodarenju otpadom što između ostalog obuhvaća nastavak ulaganja u organiziranje reciklažnih dvorišta na područjima jedinica lokalne samouprave, uspostavu i održavanje zelenih otoka i postavljanje spremnika za odlaganje otpada, kontinuiranu sanaciju divljih odlagališta otpada te službenih odlagališta Gorjak Općina Jesenje, Tugonica Općina Marija Bistrica, Medvedov jarek Grad Klanjec, Gubaševo Grad Zabok, Lesičak Općina Bedekovčina, daljnji razvoj regionalnog centra za gospodarenje otpadom Piškornica, izgradnju pretovarne stanice u Gubaševom u Zaboku kao dio projekta RCGO Piškornica te izgradnju kazete u Zaboku (Gubaševo) za zbrinjavanje građevinskog otpada koji sadrži azbest.

Nadopunom su dostavljeni sljedeći ciljevi donošenja Plana: unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom na području čitave jedinice lokalne (regionalne) samouprave u skladu s zakonskim i podzakonskim aktima i propisima te općim ciljevima sukladno Planu gospodarenja otpadom Republike Hrvatske; smanjenje ukupne količine proizvedenog komunalnog otpada uz poticanje sustava recikliranja i uporabe otpada; uspostava učinkovitog sustava odvojenog sakupljanja otpada te sakupljanja biorazgradivog komunalnog otpada; izgradnja novih te učinkovito djelovanje postojećih reciklažnih dvorišta; uspostava i održavanje zelenih otoka i postavljanje spremnika za odlaganje otpada; sanacija službenih odlagališta (Gorjak Jesenje, Tugonica Marija Bistrica, Medvedov jarek Klanjec, Gubaševo Zabok, Lesičak Bedekovčina); daljnji razvoj regionalnog centra za gospodarenje otpadom Piškornica uz izgradnju pretovarne stanice u Gubaševom u Zaboku kao dio projekta RCGO Piškornica, izgradnja kazete za zbrinjavanje građevinskog otpada koji sadrži azbest unutar postojećih 'službenih' odlagališta otpada; sprječavanje odbacivanja otpada te sanacija lokacija onečišćenih otpadom; povećanje uključenosti stanovništva u sustav gospodarenja otpadom uz poseban naglasak na edukaciju i informiranje; ostvarenje ciljeva gospodarenja otpadom propisanih Zakonom o gospodarenju

otpadom (ciljevi za komunalni i građevni otpad, ciljevi odlaganja otpada, ciljevi za otpadne plastične proizvode za jednokratnu uporabu, ciljevi za otpadna vozila, ciljevi za otpadne baterije i akumulatore, ciljevi za otpadnu električnu i elektroničku opremu, ciljevi za otpadnu ambalažu, ciljevi za otpadne gume i ciljevi za otpadno ulje).

U nadopuni su navedeni sljedeći projekti/zahvati planirani Planom: uspostava i održavanje reciklažnih dvorišta te pretovarnih stanica za ostatni otpad, uspostava i održavanje zelenih otoka, postavljanje novih spremnika za odlaganje otpada, sanacija divljih odlagališta otpada, sanacija službenih odlagališta otpada i razvoj regionalnog centra Piškornica.

Unutar administrativne granice Krapinsko-zagorske županije u potpunosti ili djelomično nalaze se sljedeća područja zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode: posebni rezervati Rauchova lugarnica - Desna Trnava, Markovčak - Bistra i Pušinjak - Gorščica, Park prirode Medvednica, spomenici prirode Tisa na Horvatovim stubama, Gupčeva lipa, Hrast Galežnjak i Hušnjakovo, značajni krajobrazi Zelenjak - Risvička i Cesarska gora, Sutinske toplice, Lipa na Medvednici i Zelinska glava te spomenici parkovne arhitekture Desinić - lipa, Oroslavje Donje - park oko dvorca, Selnica - park oko dvorca, Stubički Golubovec - park uz dvorac, Mirkovec - park uz dvorac, Miljana - park oko dvorca, Marija Bistrica - park uz dvorac, Klokovec - park oko dvorca, Bežanec - park i drvodred uz dvorac i Bedekovčina Gornja - park oko dvorca.

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže unutar administrativne granice Krapinsko-zagorske županije u potpunosti ili djelomično nalaze se područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000583 Medvednica, HR2000371 Vršni dio Ivančice, HR2001070 Sutla, HR2001115 Strahinjčica, HR2001190 Židovske jame i HR2001348 Dolina Sutle kod Razvora. Unutar obuhvata Plana ne nalaze se područja očuvanja za ptice (POP). Najbliže POP obuhvatu Plana je HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje i nalazi se na oko 10,5 km udaljenosti od obuhvata Plana. Detaljni podaci o područjima ekološke mreže na području Krapinsko-zagorske županije dostupni su u sklopu informacijskog sustava zaštite prirode Bioportal (<https://www.bioportal.hr>).

Navedena postojeća odlagališta u Planu, Tugonica Općina Marija Bistrica, Medvedov jarek Grad Klanjec, Gubaševo Grad Zabok i Lesičak Općina Bedekovčina nalaze se izvan područja ekološke mreže. Postojeće odlagalište Gorjak Općina Jesenje također se nalazi izvan područja ekološke mreže, ali djelomično graniči s POVS HR2001115 Strahinjčica.

U nadopuni je navedeno da su spomenuti projekti/zahvati analizirani tijekom već provedenog postupka strateške procjene utjecaja na okoliš za II. Ciljane Izmjene i dopune Prostornog plana Krapinsko-zagorske županije i uvršteni u prostorni plan. Sukladno Izvješću o provedenom postupku strateške procjene utjecaja na okoliš II. Ciljanih Izmjena i dopuna Prostornog plana Krapinsko-zagorske županije (KLASA: 351-03/14-01/01, URBROJ: 2140/1-08/1-15-62 od 21. travnja 2015. godine), planirana odlagališta azbesta predviđena su u svim varijantnim rješenjima u sklopu postojećih odlagališta otpada te se procjenjuje da se zbog toga neće prenamijeniti okolna staništa niti ugroziti okolne biljne i životinjske populacije. Azbest bi se trebao deponirati na način da ga se izolira i učini inertnim te u tim uvjetima njegove čestice ne mogu dospjeti u okolni prostor. Predloženo je da se lokacije Hum na Sutli, Gorjak, Medvedov Jarek i Tugonica ne uključe u Plan. Za preostale dvije lokacije, Lesičak i Gubaševo, nisu identificirani značajni negativni utjecaji te se one smatraju pogodne za uključivanje u Plan kao lokacije kežete za otpad koji sadrži azbest. Od te dvije lokacije radi blizine državne i županijskih cesta i udaljenosti od naselja kao najpovoljnija identificirana je lokacija Gubaševo, a zatim slijedi Lesičak.

U nadopuni zahtjeva navedeno je da se gospodarenje otpadom u Krapinsko-zagorskoj županiji temelji na izbjegavanju i iskorištavanju otpada te izdvojenom sakupljanju pojedinih komponenti otpada i zbrinjavanje preostalog, ostatnog otpada odlaganjem na regionalnom centru. Dok se ne otvori RCGO Piškornica koristit će se postojeća odlagališta do popunjavanja kapaciteta. Lokacije odlagališta Lesičak i Gubaševo smatraju se povoljnom za izgradnju kazete za zbrinjavanje azbesta, a točna lokacija odredit će se temeljem prihvatljivosti za okoliš te prostornim mogućnostima izabrane lokacije. U nadopuni je također navedeno da Krapinsko-zagorska županije kontinuirano podiže svijest o sustavnom gospodarenju otpadom i smanjenju komunalnog otpada uspostavom reciklažnih dvorišta i zelenih otoka.

Uzimajući u obzir sada poznate podatke, prethodnom ocjenom analizirani su mogući utjecaji provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Navedeni planirani projekti/zahvati u Planu usmjereni su na poboljšanje sustava gospodarenja otpadom (uspostava i održavanje reciklažnih dvorišta i pretovarnih stanica za ostatni otpad, uspostava i održavanje zelenih otoka, postavljanje novih spremnika za odlaganje otpada, sanacija divljih i službenih odlagališta, razvoj RCGO Piškornica), a lokacija za izgradnju kazete za otpad koji sadrži azbest već je analizirana kroz stratešku procjenu utjecaja na okoliš II. Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana Krapinsko-zagorske županije te je predložena lokacija koja se nalazi izvan područja ekološke mreže i za koju nisu identificirani značajni negativni utjecaji na okoliš. Slijedom svega navedenog te s obzirom na to da se Planom ne planiraju nove lokacije odlagališta otpada, a da se postojeće lokacije nalaze izvan područja ekološke mreže, Uprava za zaštitu prirode zaključuje da se uz pridržavanje važećih zakonskih propisa može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci. U slučaju izmjena Plana, a koje bi mogle imati značajan negativan utjecaj na područja ekološke mreže, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 7. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Uputa o pravnom lijeku

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



DOSTAVITI:

1. Krapinsko-zagorska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju i zaštitu okoliša, Magistratska 1, 49000 Krapina (R s povratnicom)